



# Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

## В СТРАНЕ

● В Карши состоялся показательный семинар на тему «Вклады и кредиты для бизнеса». В нем приняли участие сотрудники филиалов областных коммерческих банков, предприниматели. Целью мероприятия стало стимулирование привлечения свободных денежных средств населения и хозяйствующих субъектов на депозиты в коммерческие банки и оживление банковского оборота.

● В Пскентском районе сданы в эксплуатацию два зооветеринарных пункта. В районе действуют 47 животноводческих фермерских хозяйств. В результате внимания, уделяемого развитию животноводства, ежегодно растут объемы производства мясо-молочной продукции.

● В этом году в городах и районах Ферганской области создано более 56 тысяч новых рабочих мест. В соответствии с Государственной программой «Год развития и благоустройства села» для сельского населения создано более 41 тысячи рабочих мест.

● Частное предприятие «Ста-пласт», что в Ташлакском районе, выпускает бытовые пластмассовые изделия. Вся продукция предприятия изготавливается из местного сырья. Недавно здесь была налажена сборка частей для стиральной машины «Малютка».

● В этом году с целью дальнейшего улучшения обеспечения населения продовольственной продукцией площади под посевы овощей и картофеля были расширены на 14 тысяч 560 гектаров. С использованием альтернативных источников энергии на местах сооружены более 900 теплиц.

● В Навои открылся Центр по оказанию социально-правовой помощи несовершеннолетним. Его помещения оснащены всем необходимым оборудованием. Здесь созданы условия для временного проживания детей, их обучения, содержательного досуга и занятий спортом.

● ООО «Зарафшон-пром-инвест» специализируется на изготовлении строительных материалов. Недавно здесь была установлена новая технологическая линия. Созданы 50 дополнительных рабочих мест. Это позволило произвести до 100 тонн извести в день.

● В Намангане открылся супермаркет «Уз-маркет». Торговый комплекс возведен частной фирмой «Само фэйз сервис». Посетители могут делать покупки товаров повседневного спроса, продовольственной и другой продукции с помощью пластиковых карточек.

● Члены 13-й научной экспедиции Международного общественного фонда имени Бабура из Андигана побывали в Индии, Афганистане, Кыргызстане, Таджикистане. Группа ученых повторила маршрут великого Бабура и обнаружила множество документов и книг о нем и Бабуридах, правящих большой империей.

● В целях повышения опыта и квалификации спортивных кадров страны Национальный олимпийский комитет Узбекистана совместно с Международным олимпийским комитетом проводит семинары по десяти видам спорта. Очередной из них состоялся для тренеров и судей по спортивной гимнастике.

● Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности 1 доллар США равен 1511,40 сума, 1 евро равен 2213,75 сума, 1 российский рубль равен 51,36 сума.

## В МИРЕ

● Волна беспорядков захлестнула иранскую столицу. На ее улицы вышли десятки тысяч сторонников оппозиции, требующих отставки правительства. Полицейские применили слезоточивый газ и дубинки. Жертвами столкновения стали 8 человек. Арестованы более 300 человек.

● Сегодня в Египте президент этой страны встретится с премьер-министром Израиля по его просьбе. Будет, в частности, обсуждаться вопрос об освобождении израильского солдата Г. Шалита. В обмен на него через немецкого посредника группировка «Хамас» потребовала освобождения тысячи заключенных израильских тюрем.

● В Хорватии состоялся первый тур президентских выборов, в котором приняли участие всего 34 процента избирателей. На первое место вышел кандидат от оппозиционной социал-демократической партии. За него проголосовали 32 процента избирателей. На втором месте – мэр Загребца. Хорватию ждет второй тур президентских выборов, который состоится 10 января 2010 года.

● В залах ожидания аэропортов США увеличилось число полицейских со специально обученными собаками. Президент страны потребовал от Министерства безопасности ответа на вопрос: как кто-то смог попасть в самолет с опасным веществом. Как известно, гражданин Нигерии был задержан после того, как попытался привести в действие на борту самолета взрывное устройство. Он рассказал, что выполнял задание Аль-Каиды.

● В рамках реализации второго этапа китайской программы зондирования Луны запуск спутника «Чаньэ-2» будет осуществлен к концу 2010 года. В настоящее время идет генеральная сборка и тестирование аппарата. Главной задачей спутника станет проведение ряда технических экспериментов в целях обеспечения выполнения следующим спутником мягкой посадки на поверхность Луны, получения изображений с высокой степенью разрешения.

## СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



2010 год – Год гармонично развитого поколения

## КОНКУРС ОДАРЕННОЙ МОЛОДЕЖИ

**Завершился конкурс «Келажак овози», проводимый Министерством высшего и среднего специального образования, Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», общественным движением молодежи «Камолот» и Центром молодежных инициатив «Келажак овози».**

В столичном Дворце творчества молодежи состоялась торжественная церемония награждения призеров конкурса. Сюда были приглашены работники сфер образования, духовности и просвещения, искусства, культуры, победители республиканского финала конкурса, их учителя, родители, представители общественных, международных организаций и дипломатического корпуса, аккредитованных в нашей стране.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране проводится широкомасштабная работа по созданию необходимых условий для воспитания здорового и развитого подрастающего поколения, для получения им современных знаний и проявления своих способностей и возможностей.

В повышении духовности молодого поколения, воспитании в нем любви к прекрасному, выявлении и поддержке одаренных юношей и девушек наряду с государственными организациями активно участвуют и общественные организации, в частности Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана».

Одним из проектов фонда, вызывающих большой интерес у молодежи, является конкурс «Келажак овози». В текущем году в начальных этапах этого традиционного творческого конкурса приняли участие 60 тысяч юношей и девушек. 45 из них признаны победителями республиканского финала.

Назозат УСМАНОВА, корр. УзА.

UZBEKISTAN REPUBLICASI MULLY KITOR PALATASI

INV. №

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 248 (11.559) Цена в розницу – свободная

## ПРОГОЛОСОВАЛ ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА

27 декабря 2009 года. В нашей стране состоялись выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса и областные, городские и районные Кенгаши народных депутатов.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов утром 27 декабря проголосовал на 644-м избирательном участке по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса и Ташкентский городской Кенгаш.

«Уверен, что в ходе сегодняшних выборов будут строго соблюдены принципы справедливости и транспарентности», – сказал Президент страны. – Выборы – это свободное голосование с глубоким пониманием своих прав. Участвуя в выборах, мы не только осуществляем свое право избирать, гарантированное Конституцией страны, но и глубоко осознаем свою ответственность за судьбу Родины.

В годы независимости в нашей стране сформировалась избирательная система, соответствующая общепризнанным стандартам и демократическим принципам. В данном направлении создана прочная правовая база, основанная на Конституции страны.

В избирательное законодательство Республики Узбекистан были внесены изменения и дополнения, направленные на дальнейшую либерализацию и демократизацию избирательной системы и усиление роли политических партий.

– Проведение выборов в Законодательную палату и местные Кенгаши на основе многопартийности и альтернативности свидетельствует о формировании в стране правового демократического государства и полного соответствия нашей избирательной системы международным нормам, – сказал Ислам Каримов. – Наш народ хорошо знает, что нынешние выборы коренным образом отличаются от прежних. Избиратель голосует не только за избранного им кандидата, но и за ту партию, членом которой тот является, выражает доверие идеям этой партии. Значит, каждая политическая партия должна хорошо осознавать, какая ответственность на нее возлагается. Партия, не оправдавшая доверие народа, сама по себе сойдет с политической арены. В этом смысле нынешние выборы являются очень важным испытанием, экзаменом для политических партий.

Глава государства, отвечая на вопросы журналистов, остановился на проблеме мирового финансово-экономического кризиса, оказавшего тяжелое влияние на множество стран, и осуществляемой работе по его преодолению в Узбекистане.

– Сама жизнь доказала, что путь, избранный Узбекистаном, был самым верным и реалистичным. В процессе перехода от административно-командной системы к рыночной экономике, опираясь на жизненный принцип «Не построишь новый дом, не разрушай старый», мы избрали революционный, поэтапный и последовательный путь реформирования, – сказал Президент страны.

Глава государства затронул вопрос сложной экологической ситуации, сложившейся в Центральной Азии. Нельзя решить проблему Арала лишь проведением форумов, конференций. На этом пути необходимы практические действия, результаты, сказал Ислам Каримов. Поэтому объединились действующие в стране экологические движения. В нижней палате парламента Экологическому движению Узбекистана выделено 15 депутатских мест.

Наш народ живет с целью построения правового демократического государства, свободного гражданского общества. Нынешние выборы служат достижению этих высших целей.

В. ЛУКМАНОВ, корр. УзА.

На состоявшейся 28 декабря пресс-конференции, посвященной предварительным итогам выборов, председатель Центральной избирательной комиссии Узбекистана М. Абдусаломов отметил, что выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан стали важным этапом в углублении реформ по демократическому обновлению и модернизации страны.

Представители отечественных и зарубежных СМИ, иностранные и международные наблюдатели были проинформированы о том, что, по предварительным данным, в выборах приняли участие приблизительно 15 миллионов 108 950 избирателей, что составляет 87,8 процента от общего числа избирателей, внесенных в списки. Таким образом, в соответствии со статьей 44 Закона Республики Узбекистан «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» выборы депутатов Законодательной палаты парламента считаются состоявшимися.

Согласно предварительным итогам выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан избраны депутаты по 96 избирательным округам. В соответствии с законодательством в

**НАРОД УЗБЕКИСТАНА ПРОГОЛОСОВАЛ ЗА УГЛУБЛЕНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЕФОРМ**  
27 декабря 2009 года в Узбекистане прошли выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан

оставшихся 39 округах в двухнедельный срок будет проведено повторное голосование по двум кандидатам в депутаты, получившим наибольшее число голосов.

В день выборов состоялась Конференция Экологического движения Узбекистана, на которой тайным голосованием были избраны 15 депутатов Законодательной палаты парламента от Экодвижения из числа выдвинутых на конференции кандидатов, являющихся представителями от каждой административно-территориальной единицы Республики Узбекистан и от Исполкома Центрального кенгаша Экодвижения.

На пресс-конференции было отмечено, что выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан проведены с соблюдением всех демократических норм и принципов, закрепленных в Конституции Республики Узбекистан и законах о выборах.

Как подчеркнул председатель Центральной избирательной комиссии, информация с мест о каких-либо нарушениях избирательного законодательства не поступала.

Выборы – неотъемлемый атрибут демократического правового государства с сильным гражданским обществом, основная форма волеизъявления народа, участия граждан в управлении делами государства. За годы независимости в Узбекистане в результате последовательной, поэтапной модернизации политической, государственной, правовой системы создана отвечающая самым высоким демократическим требованиям избирательная система. Сформирована эффективная, отвечающая общепризнанным международным нормам и стандартам законодательная база выборов.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 28 декабря в резиденции Оксарой принял Премьер-министра Кыргызской Республики Данияра Усенова.

Поздав гостя с назначением на высокую должность Премьер-министра Кыргызстана, глава нашего государства отметил, что приезд в Ташкент кыргызской делегации в таком составе для участия в заседании Узбекско-кыргызской межправительственной комиссии является значимым в развитии наших отношений.

Сегодня приоритетом двустороннего сотрудничества является необходимость оптимизации узбекско-кыргызских отношений на конструктивной основе. В частности, особо важным является учет интересов сопредельных стран и проведение независимой международной экспертизы по поддержанию водного и энергетического баланса региона. Наряду с этим актуальным является взаимодействие и расширение сотрудничества в торгово-экономической, научно-технической и культурной сферах.

В ходе встречи в резиденции Оксарой Данияр Усенов поблагодарил главу нашего государства за теплый прием и выразил удовлетворение высоким уровнем заседания Узбекско-кыргызской межправительственной комиссии.

Во время беседы были обсуждены перспективы развития двустороннего сотрудничества, а также другие темы, представляющие взаимный интерес.

УзА.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационно-консультативного центра отделения ТПП Сабир-Рахимовского района

✓ По инициативе хокимията Сабир-Рахимовского района и информационно-консультативного центра отделения ТПП Сабир-Рахимовского района состоялись семинары для предпринимателей на темы: «Стандартизация в РУз», «Конституционные нормы ведения экономической деятельности», «Изуучаем Налоговый кодекс».

✓ Международная организация «Соглом авлод учун» провела благотворительную акцию «Вместе мы – сила!», в ходе которой 85 воспитанников домов милосердия и школ кадетов сумели поучаствовать в соревнованиях по боулингу и получить новогодние подарки.

✓ В школе № 32 Чиланзарского района силами участников драматического кружка «Замин» при Республиканском Дворце школьников будет поставлено театрализованное представление «Приключения Деда Мороза и Снегурочки», на которое приглашены ребята из махаллей района.

✓ В театре-студии «Ильхом» прошла презентация коллективного сборника молодых поэтов «Вдохновение», изданного при поддержке Русского культурного центра РУз и представительства Россотрудничества.

## НАРОД УЗБЕКИСТАНА ПРОГОЛОСОВАЛ ЗА УГЛУБЛЕНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЕФОРМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Гарантией их проведения в соответствии с демократическими принципами открытости, гласности и справедливости служат Конституция Республики Узбекистан, законы «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан», «О гарантиях избирательных прав граждан», другие законодательные акты.

Особенностью нынешних выборов стало то, что они проходили в качественно новых политических, социально-экономических условиях. Значительно расширилась и укрепились роль представительных органов власти. Реализация принятого по инициативе Президента Ислама Каримова Конституционного закона Республики Узбекистан «О повышении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны» оказала огромное влияние на развитие и укрепление многопартийной системы, рост роли политических партий в деятельности Законодательной палаты парламента и принятии им решений. Существенно возросли их активность и уровень межпартийной конкуренции.

В соответствии с национальным законодательством политическим партиям и выдвинутым ими кандидатам в депутаты были предоставлены равные права и возможности в проведении избирательной кампании, встреч с избирателями, доведении до них положений своих предвыборных программ, в использовании для предвыборной агитации средств массовой информации.

В целях проведения выборов 2009 года в полном соответствии с требованиями закона, на высоком демократическом уровне Центральной избирательной комиссией была принята Концепция по подготовке и проведению выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов. Определенные законодательством и концепцией нормы и требования, обязательные и одинаковые для всех, в ходе избирательной кампании были полностью соблюдены.

Демократичность выборов, соблюдение в ходе этого процесса действующего законодательства обеспечивались четкой, слаженной работой окружных и участковых избирательных комиссий, которая основывалась на принципах законности, коллегиальности, гласности, независимости и справедливости. Все 8447 избирательных участков имели в своем распоряжении средства связи, компьютерную и оргтехнику, правовую литературу. В регионах были организованы учебные семинары для членов окружных и участковых избирательных комиссий, про-

ведены многочисленные встречи с избирателями в целях повышения их правовой грамотности.

Гласности, открытости избирательного процесса способствовала работа местных и иностранных наблюдателей. Мониторинг выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан осуществляли более 270 наблюдателей от 36 государств и миссий членов международных организаций - БДИПЧ ОБСЕ, Исполкома СНГ, ШОС и ОИК, а также свыше 30 тысяч наблюдателей и 30 тысяч уполномоченных представителей политических партий, выдвинувших кандидатов в депутаты. Кроме того, ход выборов освещали свыше 630 представителей отечественных и зарубежных СМИ.

Председатель Центральной избирательной комиссии сообщил на пресс-конференции, что в настоящее время Центризбирком рассматривает протоколы и другие документы, предоставленные окружными избирательными комиссиями и высшим органом Экологического движения Узбекистана - Конференцией. В соответствии с Законом «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» все они, а в случае необходимости - и материалы отдельных участковых избирательных комиссий, будут еще раз тщательно проверяться Центризбиркомом. Лишь после этого Центральная избирательная комиссия примет решение по итогам выборов.

В соответствии с национальным избирательным законодательством сообщение об итогах выборов и список избранных депутатов Законодательной палаты будут опубликованы Центральной избирательной комиссией в печати не позднее чем в 10-дневный срок после выборов.

Участвующие в пресс-конференции отечественные и зарубежные журналисты получили исчерпывающие ответы на все интересующие их вопросы об организации и проведении выборов 2009 года.

Подчеркивалось, что выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан прошли на самом высоком организационном и демократическом уровне. Состоявшиеся выборы наглядно свидетельствуют о возросшей активности электората, его политической и правовой зрелости.

27 декабря наш народ проголосовал за дальнейшее развитие Узбекистана по пути строительства демократического правового государства и сильного гражданского общества, за углубление экономических реформ, направленных на повышение благосостояния населения и процветание Родины.

28 декабря в пресс-центре Центральной избирательной комиссии состоялась пресс-конференция Миссии наблюдателей от Содружества Независимых Государств, Миссии наблюдателей от Шанхайской организации сотрудничества и Миссии наблюдателей от Организации Исламская Конференция по результатам мониторинга состоявшихся 27 декабря 2009 года выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В них участвовали представители отечественных и зарубежных средств массовой информации, иностранные и международные наблюдатели.

## МИССИИ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ: ВЫБОРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ БЫЛИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИМИ — СВОБОДНЫМИ И ОТКРЫТЫМИ

На пресс-конференциях были зачитаны заявления миссий по результатам наблюдения за подготовкой и проведением выборов. Отмечалось, что сделанные в них выводы и оценки основаны на собственном наблюдении миссий, анализе фактического материала и сведений, собранных в процессе мониторинга избирательной кампании. Представители миссий имели возможность беспрепятственно наблюдать за ходом выборов и получать всю необходимую информацию. Они посещали избирательные участки во всех регионах страны, проводили встречи с представителями политических партий, участвующих в выборах.

Заявление Миссии наблюдателей от Содружества Независимых Государств по результатам наблюдения за подготовкой и проведением выборов в Республике Узбекистан зачитал на пресс-конференции миссии ее глава, председатель Исполнительного комитета - Исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев. В нем дана позитивная оценка принятым в нашей стране мерам для обеспечения свободных и демократических выборов, отмечено, что возможность для их проведения дает созданная в стране нормативно-правовая база, а также то, что избирательными комиссиями было сделано все необходимое для обеспечения реализации свободного волеизъявления граждан, прозрачности процедуры голосования и подсчета голосов.

В соответствии с этим в заявлениях приведены следующие выводы и оценки: «Миссия наблюдателей от СНГ считает, что выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан проведены в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан, действующим в государстве избирательным за-

конодательством и общепризнанными нормами проведения демократических выборов; признает выборы свободными и открытыми; констатирует, что выборы продемонстрировали уровень политической зрелости гражданского общества, обеспечили свободное волеизъявление избирателей, укрепили основы государственного суверенитета и демократические устои Республики Узбекистан».

На пресс-конференции Миссии наблюдателей от Шанхайской организации сотрудничества ее Заявление о результатах наблюдения за ходом подготовки и проведением выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан огласил глава миссии, заместитель генерального секретаря ШОС Шерали Дхоннов.

В нем, в частности, подчеркнуто: «Проведение голосования, по мнению миссии, осуществлялось в соответствии с положениями Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» и других нормативно-правовых документов. В целом следует отметить организованность работы избирательных участков, где наблюдалось активное участие граждан Республики Узбекистан в голосовании.

Жалоб и замечаний в ходе избирательного процесса в адрес миссии не поступало.

Представители миссии присутствовали при подсчете бюллетеней и составлении соответствующих протоколов по итогам голосования на избирательных участках. В ходе данных процедур нарушений Закона Республики Узбекистан «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» миссией не выявлено.

Миссия наблюдателей от Шанхайской организации сотрудничества считает, что выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан были сво-

бодными, транспарентными и соответствовали требованиям национального законодательства и ее международным обязательствам. Нарушений, ставящих под сомнение результаты голосования, на данных выборах не выявлено».

Большая работа по мониторингу выборов в нижнюю палату парламента Узбекистана проведена и Миссией наблюдателей от Организации Исламская Конференция. На пресс-конференции по ее результатам в своем заявлении глава миссии, советник генерального секретаря ОИК Шукру Туфан подчеркнул, что в новом Уставе ОИК отражено пожелание к государствам-участникам продвигать на местном и международном уровне принципы устойчивого управления, демократии, прав человека, фундаментальных свобод и верховенства закона.

Было заявлено, что в течение работы наблюдатели миссии имели возможность свободно посещать избирательные участки и были свидетелями большой активности граждан страны на парламентских выборах. На тех избирательных участках, где побывали представители миссии, они не отметили никаких нарушений избирательного процесса.

«Я хотел бы поздравить народ Узбекистана с активным участием в выборах, который таким образом продемонстрировал свою высокую ответственность и вовлеченность в процесс повышения роли политических институтов в стране», - сказал глава миссии. - От имени Миссии наблюдателей от ОИК я хотел бы выразить наше удовлетворение тем, как в Узбекистане были организованы и транспарентно прошли выборы. Мы уверены, что эти выборы будут способствовать развитию демократии и верховенства закона в Узбекистане».

Анна ИВАНОВА, корр. УЗ.А.

## ПРАЗДНИКИ ПРОЙДУТ ОРГАНИЗОВАННО, В ОБСТАНОВКЕ МИРА И СПОКОЙСТВИЯ

Наш народ всегда ценил мир и спокойствие как высшие блага. Ведь только в такой обстановке можно достойно отмечать праздники и проводить большие торжества. В основе широкомасштабной работы, проводимой с первых лет независимости под руководством Президента Ислама Каримова по обеспечению мира и спокойствия в стране, защите прав человека, лежат именно эти благие цели.

Укрепление стабильности в стране, создание условий для проведения праздников в атмосфере спокойствия, мира и благополучия всегда является актуальной задачей. Об этом корреспонденту УЗ.А. рассказал заместитель начальника Главного управления внутренних дел города Ташкента Батыр ТАШМУХАМЕДОВ:

«Мир и спокойствие являются прочным гарантом всех наших успехов, свободного труда и жизни. Президент Ислам Каримов всегда уделяет особое внимание. Террористические акты, природные и техногенные катастрофы, происходящие в различных регионах мира, требуют от всех нас особой бдительности и внимательности. Осознание этого нашими гражданами и их личное участие в поддержании мирной и спокойной жизни являются важным фактором нашего общего благополучия».

Главным управлением внутренних дел города Ташкента разработан и последовательно реализуется план широкомасштабных мер в целях дальнейшего укрепления мира и спокойствия, проведения на высоком уровне больших политических мероприятий и всенародных праздничных торжеств.

В эти дни мы готовимся к встрече Нового года, и для того, чтобы каждый человек мог встретить этот праздник в кругу семьи, в мирной и спокойной обстановке, ведется большая работа.

Сотрудники Главного управления внутренних дел города Ташкента в сотрудничестве с соответствующими организациями предпринимают надлежащие меры для обеспечения пожарной безопасности и недопущения использования пиротехнических средств в ходе запланированных новогодних мероприятий. Во всех местах и помещениях, где намечено проведение праздничных торжеств, работают группы по охране общественного порядка, предотвращению чрезвычайных ситуаций, обеспечению дорожной и пожарной безопасности.

С приближением Нового года увеличивается и число массовых мероприятий. Исходя из этого, сотрудники органов внутренних дел особое внимание уделяют усилению мер безопасности в общественных местах, ресторанах и кафе. Обеспечивается соблюдение правил пожарной безопасности. Все это гарантирует нашим соотечественникам мир и спокойствие в домах, махаллях, на улицах и площадях города».

Ежегодно в преддверии Нового года возникает проблема использования пиротехнических средств. К сожалению, из-за этого праздника в некоторых семьях превращаются в трагедию, принося вместо радости горе».

Именно поэтому в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по упорядочению оборота пиротехнических средств на территории Республики Узбекистан» от 10 декабря текущего года особое внимание уделяется предотвращению опасности, связанной с пиротехникой.

Специальные группы, организованные при нашем управлении, проводят разъяснительную работу в образовательных учреждениях и махаллях. На рынках и в общественных местах сотрудники органов внутренних дел проводят постоянные рейды в целях пресечения торговли этой взрывоопасной продукцией. В их ходе было конфисковано 2 миллиона 386256 средств пиротехники. Граждане, занимающиеся торговлей этими опасными «игрушками», привлечены к ответственности и установленному порядку. В частности, в результате проведенных мероприятий возбуждены уголовные дела по 6 случаям. Несмотря на это, все еще встречаются «предприниматели», которые в погоне за наживой нарушают закон и вредят здоровью окружающих. Сотрудники ГУВД города Ташкента в результате оперативных действий в Утептинском районе выявили 2480 штук пиротехнических средств, хранившихся в доме Д. Ибрагимова. В Шайхантаурском районе на дехканском рынке «Эски Жува» у гражданина Б. Абдукаримова было конфисковано 65550 штук мини-петард. На массе Хасанбай Ж. Нуралиев, С. Роминов и Д. Маликов были задержаны при попытке продать Р. Раджабову 382 единицы пиротехники. Уже уничтожено около 2 миллионов штук различных видов пиротехники, которые были конфискованы в ходе рейдов сотрудниками органов правопорядка».

Мы проводим среди населения широкую разъяснительную работу о негативных последствиях применения пиротехники. Конечно, эффективность этих мер во многом зависит от каждого гражданина, каждого родителя. Именно родители не должны забывать, что эти опасные «игрушки» могут испортить любой праздник и нанести серьезный ущерб здоровью их детей».

Кроме того, использование пиротехники резко повышает риск возникновения пожаров. К примеру, невнимательное, безответственное, несоблюдение правил пожарной и технической безопасности стали причиной трагедии и гибели множества людей в г. Перми Российской Федерации, что свидетельствует о необходимости постоянной бдительности и осторожности в этом вопросе».

Со снижением температуры возрастает потребность в использовании электрообогревательных приборов, что также повышает риск возгораний. В рамках месячника пожарной безопасности в Ташкенте были усилены необходимые меры по обеспечению пожарной безопасности. В частности, проверено противопожарное состояние 3151 столичного хозяйствующего субъекта, приняты меры по устранению выявленных недостатков».

Регулярное принятие последовательных мер пожарной безопасности имеет актуальное значение. Независимо от ведомственного подчинения и формы собственности все предприятия, учреждения и организации, а также объекты жилищного фонда должны отвечать требованиям пожарной безопасности. В настоящее время в преддверии новогоднего праздника в целях дальнейшего усиления разъяснительно-пропагандистской работы эффективно используются средства рекламы. Огонь называют «безмолвным врагом». Значит, соблюдение постоянной бдительности и осторожности, недопущение и предотвращение риска возгорания - долг не только сотрудников соответствующих ведомств, но и каждого гражданина».

Мир и спокойствие в наших семьях, в каждой махалле являются важными факторами стабильности в стране. Именно поэтому в махаллях и общественных местах сотрудники внутренних дел с участием инспекторов профилактики, аксакалов махаллей, представителей образовательной сферы регулярно проводят встречи и другие просветительские мероприятия, призывающие к бдительности и осторожности».

Объявление 2010 года главой нашего государства Годом гармонично развитого поколения является очередным доказательством мирной и спокойной жизни в нашей стране, ведь только в таких условиях воспитывается развитое поколение. Сохранение и укрепление этого - долг каждого из нас».

Записал Хусниддин БЕРДЫЕВ.



## Рынок и потребитель ПРЕДЛАГАЕТ ART MEBEL GROUP

В канун новогодних праздников новый мебельный салон, открывшийся в Центральном универсальном магазине Ташкента, привлек немало посетителей. Отраднo, что здесь свою продукцию под маркой Art Mebel Group представляют отечественные производители.

Вот кто-то придирчиво рассматривает комплекты кухонной мебели и компактные, современного дизайна стенки для гостиных. Семейная пара приценивается к яркому комплекту детской мебели. А вот пожилая чета явно не прочь приобрести новый спальный гарнитур, в который входят удобный платяной шкаф, симпатичное трио, широкая кровать».

«Все представленные здесь комплекты изготавливаются по современным технологиям, - рассказывает коммерческий директор компании Art Mebel Group Абдор Дадаходжаев. - На наших предприятиях используются высокопроизводительное оборудование бельгийских, турецких фирм. Специалисты прошли соответствующую подготовку и имеют высокую квалификацию. Что касается сырья, то в основе наших мебельных комплектов - ламинированные древесностружечные плиты, имеющие сертификаты соответствия качества. А вон те вполне со-

временного вида стулья, столы для дома, кафе, баров изготовлены с использованием металлических деталей. При их производстве были задействованы также современные материалы и технологии гибки и покраски труб».

Одним словом, Art Mebel Group - это настоящая мебельная фабрика с четко налаженными системами поставки сырья и сбыта, с возможностью расширения производства и создания новых рабочих мест. Продукцию компании отличает оптимальное соотношение качества и цены, а это дает возможность удерживать прочные позиции на отечественном потребительском рынке. Марка Art Mebel Group создана специалистами группы независимых мебельных фирм, объединившихся под одной крышей и осуществляющих полный технологический цикл производства от «а» до «я». Для продвижения своей продукции Art Mebel Group активно использует методы современного марке-

тинга, в основе которого тщательное изучение запросов потребителя».

В предновогодние дни особенно хочется чего-нибудь необычного, горжась спешат делать покупки для поздравления своих близких. А уж выигрывать в лотерею - особая удача. Такую возможность посетителям нового мебельного салона на днях предоставила компания Art Mebel Group. Веселый розыгрыш сопровождали шуток и смех. Ну а те, кому улыбнулась удача, смогли увезти с собой журнальные столики, пуфик, столы для компьютеров и главный приз - стенку для гостиной, который достался жительнице Ташкента».

Теперь продавцы мебельного салона готовы принять любой заказ на изготовление мебели для дома и офиса. Пусть и будни станут для наших клиентов настоящим праздником, говорят представители компании».

О. ИВАНОВА. Фото В. ПОРТНОВА.

## Орбиты сотрудничества В НОВЫЙ ГОД — С НОВЫМИ ПРОЕКТАМИ

Предстоящий 2010 год обязательно будет насыщен реализацией совместных проектов, новыми интересными программами, связанными с дальнейшим развитием польско-узбекского торгового, экономического, инвестиционного сотрудничества, подчеркнул на состоявшейся накануне встрече с представителями средств массовой информации республики советник Посольства Польши в Узбекистане Славмир Стшалковский.

И для этого есть все основания. Как отмечают аналитики, «План стабилизации и развития», принятый в ноябре 2008 года, а также утвержденный в августе 2009 года антикризисный закон приносят свои плоды. Польша является одной из немногих стран мира, которая достаточно успешно справляется с вызовами мирового финансово-экономического кризиса. В стране активно стимулируются потребительский спрос и привлечение инвестиций, укрепляется система финансирования малых и средних предприятий, поддерживается стабильное функционирование банковско-финансовой системы, формируется наиболее гибкий рынок труда. Как ожидается, в текущем году Польша в отличие от подавляющего числа стран Европейского Союза избежит рецессии и обеспечит положительный рост валового внутреннего продукта. Только за девять месяцев объем прямых иностранных инвестиций в экономику страны составил около пяти миллиардов долларов. По признанию мировых финансовых институтов, крупнейших банков и ведущих независимых рейтинговых агентств, у польской экономики есть все предпосылки для продолжения в 2010 году поступательного развития с увеличением притока капиталов, ростом объемов промышленного производства и сокращением безработицы. А это означает, что страна продолжит развитие взаимовыгодных деловых связей со своими внешнеторговыми партнерами, в числе которых Германия, Россия, Украина, Италия, Франция, Китай. Надежным партнером для Польши остается и Узбекистан».

«Значимым событием польско-узбекских торговых и экономических отношений в этом году стало состоявшееся в Ташкенте второе заседание Узбекско-польской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству, - сказал С. Стшалковский. - Ее эффективной работе способствовали высокий уровень делегаций, деловой конструктивный настрой,

активное участие в обсуждаемых вопросах повестки дня и выработка решений представителями деловых кругов двух стран. Комиссия проанализировала текущее состояние польско-узбекского экономического и инвестиционного сотрудничества и определила наиболее важные направления дальнейшей работы на ближайшую перспективу. Большое внимание было уделено вопросам сотрудничества в области финансов и страхования, новым механизмам, которые предстоит задействовать для активизации и поощрения взаимной торговли. Как отмечалось, из-за влияния мирового финансово-экономического кризиса, повлекшего замедление развития мировой экономики, нынешний уровень экономического и торговых связей между двумя странами снизился, что не соответствует потенциальным возможностям Польши и Узбекистана. Стороны заявили о своем стремлении предпринять необходимые меры по развитию взаимовыгодной торговли и инвестиционной деятельности, в том числе с использованием возможностей предпринимательских структур и активизации сотрудничества заинтересованных инфраструктур. В частности, польской стороной была представлена информация о программе нашего правительства по содействию экспорту путем предоставления через государственный банк Польши кредитов зарубежным покупателям польских товаров и услуг либо их банкам, со страховой защитой Корпорации страхования экспортных кредитов (KUKK). Стороны констатировали взаимную заинтересованность в сотрудничестве, в том числе в таких важных сферах, как сельское хозяйство и пищевая промышленность, транспорт и его инфраструктура, туризм, и других, в которых накопленный опыт может быть эффективно использован партнером».

Так что предстоящий год ознаменуется новыми полезными для обеих стран событиями».

О. ХАРЧЕНКО.



*Счастья, любви,  
благополучия и крепкого здоровья  
от всей души  
желает Вам в новом году  
коллектив  
ОАО «Узпахтамаш».*



*Отличное настроение,  
веселье и радость  
пусть будут вашими  
верными спутниками  
на протяжении  
всего 2010 года!*



Коллектив  
«TOSHKENT SHAHAR TELEFON TARMOG'Y»  
акционерной компании «UzbekTelecom»



искренне поздравляет  
жителей Ташкента и его гостей

с наступающим  
Новым 2010 годом!

Счастья, здоровья и успехов вам,  
дорогие друзья!



Пусть сбываются все ваши мечты и желания,  
а в ваших домах пусть царят мир и взаимопонимание!

**Ташкентский государственный  
технический университет им. Беруни**



готовящий кадры для приоритетных сфер экономики,  
сердечно поздравляет всех жителей столицы и ее гостей  
**с наступающим 2010 годом!**

Желаем всем в новом году крепкого здоровья,  
счастья, успеха во всех начинаниях,  
направленных на выполнение высоких требований сегодняшнего дня,  
процветание Родины, воспитание гармонично развитого поколения,  
подготовку специалистов, способных взять на себя ответственность  
за завтрашний день, за дальнейшее развитие страны.



*Удачи всем на этом пути  
и с Новым годом!*

**Уважаемые друзья!**

*Сотрудники СТJ ООО «Барақат-альфа»  
рады поздравить вас*

**с наступающим  
Новым годом**

*и пожелать успехов во всех начинаниях!*



Пусть наша страна  
уверенной поступью  
идет по пути процветания!



Фото Хакима САЛИХОВА



В сказочную предновогоднюю страну превратилась для детишек площадь Мустакиллик, где установлена главная елка республики.

## В СТОЛИЦЕ ОТКРЫЛСЯ МУЗЕЙ АСТРОНОМИИ

Первых посетителей в канун Нового года приняло уникальное просветительское учреждение столицы – Музей астрономии. Создание музея приурочено к Международному году астрономии и 615-летию со дня рождения великого астронома Мирзо Улугбека, чье имя ныне носит Астрономический институт Академии наук Узбекистана. В его здании и расположен один из интереснейших и богатейших по наличию редчайших экспонатов музеев.

Много сил в создание музея, как отметил на его открытии президент Академии наук Узбекистана Шавкат Салихов, вложили молодые ученые, составляющие большую часть сотрудников Астрономического института.

Ташкентским ученым музея финансовую и техническую поддержку оказали представители ЮНЕСКО в нашей стране и Национальная комиссия по делам ЮНЕСКО.

В музее представлено развитие астрономических знаний на земле Узбекистана от глубокой древности до наших дней.

Главным экспонатом стал макет знаменитой обсерватории Мирзо Улугбека в Самарканде, где им в XV веке были составлены прославленные звездные таблицы. В них приводятся данные о положении на небосводе 1018 ночных светил. Уникальный труд и в наши дни поражает ученых исключительной высокой точностью. Сравнение с современ-

ными таблицами показало, что точность обеспечивалась до десятого-одиннадцатого десятичных знаков. До Улугбека учеными Востока были составлены не отличающиеся большей точностью шестизначные таблицы. Не случайно другой наш великий земляк – Захириддин Бабура в начале XVI века писал, что астрономическими таблицами Улугбека теперь пользуются во всем мире, а другие таблицы употребляются редко.

При входе в музей посетителям встречается панно с изображением выдающихся звездочетов всех времен и народов, окружающих музеев астрономии Уранию. По ее правую руку как признание глубокого уважения изображен Улугбек. Панно создано по мотивам иллюстрации средневекового трактата польского астронома Яна Гевелия «Атлас звездного неба». Трактат со всей убедительностью свидетельствует о том исключительном уваже-

нии, которым Улугбек пользовался у своих коллег на Западе. Не меньшим уважением он пользовался и на Востоке. Достаточно сказать, что опыт строительства знаменитой Самаркандской обсерватории был использован индийскими учеными даже в XVIII веке при строительстве пяти обсерваторий для ведения астрономических наблюдений без оптических инструментов.

Астрономический институт ведет свое летоисчисление от созданной на ташкентском меридиане 136 лет назад обсерватории. В крыше здания института специально проделано отверстие, через которое падающий солнечный луч точно фиксирует проходные дневным светилем ташкентского меридиана. Примечательно, что этот луч теперь будет падать в один из лестничных пролетов здания, превращенный в крупномасштабный макет обсерватории Улугбека.

Поражает не только этот макет. В экспозиции несколько десятков редчайших инструментов, созданных с конца XVII века до нашего времени. Среди раритетов – телескоп прославленного английского мастера XVIII века Джамеса Шорта. Инструмент был изобретен знаменитым физиком Исааком Ньютоном. Уникальными экспонатами являются октант (предшественник современного секстанта), сконструированный лондонским механиком Гадлеем по идее Ньютона, и рефлектор известного английского оптика Долланда. Интерес любителей старинных вещей вызовет морской хронометр, изобретенный лондонским часовщиком XVIII века Гаррисоном. За свое изобретение мастер был удостоен премии, учрежденной английским парламентом по предложению Ньютона. Еще одни часы амстердамской фирмы «Ховью» служили ташкентской обсерватории главным хронометром с 1873 по

1931 годы. Эти часы многие десятилетия также служили для жителей Ташкента эталоном времени. Представлены и знаменитые часы, по которым в период Второй мировой войны вся страна и фронт сверяли свое время – по сигналам из Ташкента.

Один из разделов музея посвящен мусульманской астрономии, оказавшей большое влияние на развитие всей мировой науки.

Достоинством представлено в музее современная узбекская астрономия, ведущая изучение Земли, других планет и малых тел Солнечной системы, нестационарных звезд, звездобразований, динамики звездных скоплений в нашей Галактике и за ее пределами – скоплениях других галактик. Совместно с американскими и немецкими астрономами узбекскими учеными сделано сенсационное мировое открытие: подтверждена теория образования вокруг молодых звезд планет. Исследования ведутся с использованием крупнейшей обсерватории мира, включая уникальную отечественную обсерваторию на горе Майданак, находящуюся в 120 километрах южнее Самарканды. В этой обсерватории также удалось зафиксировать сверхтонкие эффекты в поведении квазаров – наиболее удаленных объектов Вселенной. Свет от таких объектов достигает нашей планеты через миллиарды лет. Узбекскими учеными уже подготовлен к публикации Майданакский каталог квазаров, который, вероятно, станет для научного мира настоящей сенсацией. Крупнейший вклад в науку узбекские астрономы внесли изучением ближайшей к нам звезды – Солнца, процессы на которой влияют на нашу планету и на все живое на ней. Не менее значимые и впечатляющие проекты ожидают отечественных ученых в 2010 году.

Анатолий ЕРШОВ.

## Отовсюду обо всем

### ОТРЕСТАВИРИВАЛИ ВИЗАНТИЙСКУЮ КОЛОННУ

Колонна святого Теодора, стоящая на площади Сан-Марко в Венеции, была отреставрирована. Работа была проведена в рекордное время, несмотря на плохую погоду.

Колонны, стоящие на площади (точнее, на piazzette, примыкающей к лагуна), были привезены в Венецию из Византии в 1125 году и установлены спустя почти 50 лет. На одной из колонн установлена статуя святого Теодора, одного из первых покровителей города. Она сделана из частей нескольких римских статуй; у ног святого находится такой же составной крокодил. По легенде это символизирует морское могущество Венеции.

На второй – колонне святого Марка – находится изображение крылатого льва, переделанного из персидской химеры. Из Константинополя везли и третью колонну, однако она утонула при выгрузке.

### ЗАЯВКА В КНИГУ РЕКОРДОВ ГИННЕССА

Хозяйка мраморного дога по кличке Джордж подала заявку на включение их питомца в Книгу рекордов Гиннесса в качестве самой большой собаки в мире. Сообщается, что рост четырехлетнего Джорджа достигает 110 сантиметров. Его длина от носа до хвоста – 2,13 метра. Весит пес более 111 килограммов.

По словам хозяев, собака ежемесячно съедает почти 50 килограммов корма. Джорджу отдана отдельная кровать в доме. Пока он не вырос слишком большим, он спал вместе с хозяйками. Сейчас длина лап позволяет псу сидеть на стуле почти по-человечески. Владельцы собаки проживают в штате Аризона. Они завели для Джорджа фан-клуб в социальной сети Facebook. Кроме того, у собаки есть сайт и микроблог.

### ПИСЬМО С ИЗВИНЕНИЯМИ

Молодой человек, распоттавший более тысячи пряничных домиков в норвежском городе Берген, написал горожанам письмо с извинениями. В первую очередь 20-летний юноша извинился перед всеми детьми, которые помогли создавать традиционный рождественский пряничный городок. Также он попросил прощения у всех жителей Бергена и всей Норвегии за свой поступок.

Инцидент с уничтожением пряничного городка произошел спустя несколько часов после завершения его постройки в центре Бергена. Строительством городка занимались около двух тысяч человек. Вскоре после разрушения пряничных домиков началась работа по восстановлению городка, в настоящее время достопримечательность полностью отреставрирована заново. Стоит отметить, что за любую информацию об уничтожителе пряничного городка была назначена награда в 100 тысяч норвежских крон, которую обещали выплатить пожелавшие остаться неизвестными бизнесмены.

В качестве компенсации ущерба разрушитель пряничного городка решил на протяжении трех лет ежемесячно выплачивать пожертвования местному филиалу благотворительной организации SOS Children's Village, помогающей сиротам.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### УТЕРЯННЫЕ

документы СП «УзбекМАШ-Сервис» ИНН 201143489, ОКОНХ 71150 (устав, учредительный договор) и свидетельство о регистрации, выданное Министерством юстиции РУз № 74 от 15.12.2004 г., **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.**

**Поздравляю с хорошей работой и с Новым годом известного узбекского хирурга высшей категории Клинической больницы неотложной помощи города Ташкента Гульбахор Баборахимову и всех сотрудников больницы!**

Павел СИЛИН, благодарный пациент.



Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан

Р/О «УЗБЕКГОСИРК» Ташкентской государственной цирковой труппы

В новогодней сказке «Тайна заколдованной планеты» артисты сказочного цирка, гимнасты, акробаты, клоуны, фокусники, атлеты, птицы и звери помогут победить злые силы.

Дружба и верность – самое ценное в жизни.  
Начало: 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00.  
Касса. Тел.: 244-35-91, 244-35-94, 244-32-23  
www.sirk.uz



Галина ВЛАСОВА.

## Мир творчества

### ВСЕ ВСТРЕЧИ ОСТАНУТСЯ В ПАМЯТИ

Всегда под Новый год мы живем мечтами и планами на будущее, не забывая при этом вспомнить и обо всем том добром, чем был примечателен год уходящий.

Многие важные события года дополняли и культурные мероприятия, может быть, не столь значимые, но создавшие настрой на хорошее настроение.

Вспоминаются концерт семейного ансамбля «Буффало Биг Маунт» из Нью-Йорка, ошеломившего своими традиционными индейскими песнями и танцами, красочными костюмами, а также Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари».

Последний месяц года начался с турне квартета под управлением Ари Роланда, в состав которого вошли профессиональные музыканты: саксофонисты Крис Байерс и Заид Насер.

– Скажу от имени квартета, – говорит Ари Роланд, – что нас покорило прием в Узбекистане. Мы давали мастер-классы в Республиканском музыкальном колледже имени Хамзы, Республиканском специализированном музыкальном академическом лицее им. В. Успенского, где ваши талантливые дети и молодежь познают азы профессионального искусства. Навсегда в памяти останутся концертные программы в древнейших городах мира Хиве, Бухаре, в прекрасном

зале «Туркистон» в Ташкенте, где мы подружались со зрителями, которые помогали нам вести концерт. Они пели вместе с нами, исполняя знаменитую «Колыбельную». Нас еще никогда не сопровождал хор в 900 человек, да еще на английском! Это был настоящий фурор! Браво вашему зрителю.

Мы завидуем вашим учащимся, студентам, коллегам по концертным программам, что их обучают такие педагоги, музыканты высшего класса, как Ильяс Лутфуллаев, Мамур Алимджанов, Равшан Асадуллаев, и другие. У вашей страны – прекрасное музыкальное будущее. Мы ведь впервые увидели дойру, дутар, гиджак...

Встреч было много, все они останутся в нашей памяти, мы еще долго будем рассказывать о впечатлениях у себя на родине друзьям, коллегам, показывая материалы о наших гастролях в волшебной стране Узбекистан, где прошлое плавно переходит в настоящее и будущее. Где народ музыкален, ритмичен, красив, трудолюбив, где музыкальному образованию, искусству уделяется большое внимание.

Флора ФАХРУТДИНОВА.

## Природа и человек

По восточному календарю грядущий год будет годом Белого Тигра, и хочется верить, что лучшие качества этого великолепного зверя каким-то волшебным образом пойдут на пользу и нам, людям. Почему бы не помечтать? Во-первых, тигр сказочно красив, а значит, красота во всех ее проявлениях будет в цене. Умение тигра побеждать поможет и многим из нас поверить в свои силы и наконец-то достичь желаемого. Тигр – само совершенство, он ловок и очень силен. Может, и нам пора посмотреть на себя со стороны и приложить усилия, чтобы стать привлекательнее, а задно и поправить здоровье.

Тигр – самый крупный представитель семейства кошачьих. Представьте только: вес крупного уссурийского тигра доходит до 320 килограммов. А весовая категория льва укладывается в цифры 125-250.

Тигр очень красив – золото сверкает между темными полосами его шкуры. На шею муфта длинных волос, на морде бакенбарды. Движения его грациозны, он необыкновенно быстр и ловок. Крадетя неслышно, очень быстро скачет галопом, прыжок его покрывает расстояние более пяти метров. Правда, на деревья он никогда не взбирается, разве случайно, по сильно наклоненному стволу. Но для забавы он любит, подбоя кошке, прыгать на деревья с мягкой корой и царапать ее во время игры.

Тигра нельзя назвать исключительно ночным животным. Как и большинство кошек, он бродит за добычей в любое время дня, хотя и предпочитает часы перед закатом солнца и после него. Наш пологий красавец необычайно силен. Он побеждает и дикого быка, и даже молодого слона, отбившегося от стада. Одна-

ко обычная его пища – это кабаны, олени, антилопы... Не упустят тигры, если голодные, и зайца, лису, барсука, шакала, даже грызунами и лягушками не побрезгуют. Что ж, голод не тетка... По наблюдениям исследователей, тигр за день в среднем съедает 7-9 килограммов мяса. В год, значит, свыше трех тонн (потому что тигр – хищник).

Тигр чистоплотен, в логове у него чистота. Тигрица не каждый год приносит тигрят. Обычно это два-четыре детеныша. Первые два месяца тигрятся растут только на материнском молоке. Потом понемногу привыкают к мясу. И все равно тигрица долго еще подкармливает своих детей молоком. Шестимесячных тигрят она оставляет одних уже на несколько дней. Примерно в этом же возрасте впервые выходят молодые тигры вместе с матерью на охоту. Тигрица учит детей, где и как подстергать в засаде крупную дичь, как справляться с ней.

Тигр – зверь, занесенный в Красную книгу. В Индии издан закон, запрещающий продавать, покупать и вывозить за рубеж шкуры тигров. В местах с наибольшим числом сохранившихся тигров учреждены заповедники.

«Сохранить тигра как уникальный памятник природы есть обязанность нашего поколения», – так считает известный зоолог, профессор А. Т. Банников. И с его мнением невозможно не согласиться.

Охотники называют тигра «джентльменом». Он благороден тем, что перед атакой рычанием об этом предупреждает. А пантера, например, нападает молча и сзади, за что прозвана «невежей».

Тигр – зверь, занесенный в Красную книгу. В Индии издан закон, запрещающий продавать, покупать и вывозить за рубеж шкуры тигров. В местах с наибольшим числом сохранившихся тигров учреждены заповедники.

«Сохранить тигра как уникальный памятник природы есть обязанность нашего поколения», – так считает известный зоолог, профессор А. Т. Банников. И с его мнением невозможно не согласиться.

Галина ВЛАСОВА.

## НАСТУПАЮЩИЙ ГОД – ГОД ТИГРА

### Телефоны:

отдел рекламы и объявлений – 233-28-95; 236-57-65.  
Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

### Газета зарегистрирована

в Управлении печати и информации г. Ташкента.

Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати – офсетный. Формат – А-2.

Объем – 2 п.л. Тираж 2192

### Главный редактор

Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.



Учредитель – хокимият г. Ташкента

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамати» по телефону 233-74-05.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре «Вечерний Ташкент».

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буяк Турон, 41.

Ответственность за достоверность сведений в рекламе и объявлениях несет рекламодатель.